



INFORMAČNÍ SERVIS OBCÍ KUNČINA A NOVÁ VES

Číslo III/2013



Svoz plastů v roce 2014:

13. února
24. dubna
19. června
28. srpna
23. října
18. prosince

ZPRÁVY Z OBECNÍHO ÚŘADU

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ,

V průběhu letošních vánočních svátků vychází svoz komunálního odpadu na úterý 24.12. Proto v tento den nebude svoz z pochopitelných důvodů vykonán a uskuteční se ve středu 25.12. Nadále platí, že popelnice obsahující horký popel nebudou z bezpečnostních důvodů vyvezeny. Obsluha vozu disponuje měřidlem, kterým je schopna změřit teplotu i v hloubi nádoby, a o této skutečnosti sepisuje protokol. V případě náhlých sněhových kalami se může stát, že popelářský vůz se nedostane k některým domům s prudkým příjezdem. V takovém případě se svoz uskuteční v náhradním termínu. Občané si potom mohou vyzvednout na obecním úřadě náhradní pytle na komunální odpad (modré).

V naší obci byl na podzim u hasičky v Kunčině umístěn kontejner na textil. Kontejner je určen na sběr oděvů, obuvi, bytového textilu i hraček. Všechny věci vkládejte dovnitř čisté a zabalené. Týká se to hlavně hraček, aby nedošlo k jejich poškození. Do kontejneru je možné umístit i oblečení, které již není vhodné k nošení. K vyvážení kontejneru dochází pravidelně 1x týdně.



Pro sběr oblečení pro sociálně slabé a lidi bez domova je určen svoz Diakonie Broumov, který se bude i nadále konat 1x ročně na podzim. Letos se uskutečnil koncem listopadu. Sběrná místa budou na Obecním úřadě v Kunčině a v hasičce v Nové Vsi. O termínech tohoto svozu se budeme snažit informovat s předstihem ve zpravodaji, rozhlasem i plakáty.

Narození:

20.8. Šejnohová Madlen (K)
24.9. Kvapilová Viktorie (N.V.)
5.10. Roušová Hana (K)



Sňatek:

5.10. Rozehnalová Petra
a Zeman Daniel (K)
12.10. Nedvědová Kristýna (N.V.)
a Hlaváč Jan (Chrudim)



Jubilea:

2.9. Šejnohová Marie (N.V.) – 91
17.9. Selinger Jaroslav (K) -70
20.9. Sedlák Karel (K)- 70
21.9. Škrabalová Libuše (K) -70
28.9. Fafilková Jarmila (K) – 70
4.10. Pernicová Anna (K) – 92
20.10. Sedláková Maria (K) – 70
4.11. Fialová Ludmila (K) – 80
11.11. Ženata Stanislav (K) – 92
19.11. Korčáková Emilie (K) – 80
20.11. Křížovský Erich (K) – 70
21.11. Selingerová Helena (K) – 75
24.11. Beneš Pavel (N.V.) – 65
28.11. Smolík Miroslav (N.V.) -65
5.12. Janičková Eva (K) – 65



Úmrtí:

dne 12.11. zemřel pan
Ženata Stanislav ve věku 92 let



V obci platí od 1.7.2009 nepřetržitě Obecně závazná vyhláška č. 1 / 2009 o pohybu psů na veřejném prostranství v obci Kunčina. Touto vyhláškou se v souladu s ust. § 24 odst. 2 zákona č. 246/1992 Sb., na ochranu zvířat proti týrání stanoví, že na veřejných prostranstvích v obci je možný pohyb psů pouze „na vodítku“ nebo „s náhubkem“ nebo „na vodítku a s náhubkem“. Splnění této povinnosti zajišťuje fyzická osoba, která má psa na veřejném prostranství pod kontrolou či dohledem. Možná pokuta za porušování této vyhlášky činí jednotky až desítky tisíc Kč.

Neplnění této povinnosti zavdává možnost stěžovat si na porušení vyhlášky a to na Městském úřadě v Moravské Třebové, odbor Kancelář starosty a tajemníka, agenda Přestupky, stížnosti, jiné delikty - JUDr. Ludmila Hanusová. V případě, že bude některý z občanů obtěžován volně pobíhajícím psem, jehož majitel je napadenému známý, je možné si na tuto skutečnost stěžovat na výše uvedeném odboru, nikoliv na obecním úřadě.

V případě napadení psem nebo v případě majetkové nebo zdravotní újmy doporučujeme podat oznámení na Policii ČR - kompetence Městské policie Moravská Třebová do Kunčiny nesahají.

Dne 15. října 2013 byly na Krajském úřadě v Pardubicích udělovány tituly Knihovnický anděl 2013. Naše knihovny byly zastoupeny knihovnicemi paní Martou Alexandrovou a Drahomírou Šebelovou v doprovodu starosty obce. Naše knihovny získaly čestné uznání za vytvoření přívětivého prostředí pro své uživatele. Před slavnostním ceremoniálem se uskutečnila beseda se spisovatelkou Irenou Fuchsovou.



ZE SPOLEČENSKÝCH ORGANIZACÍ

TJ SOKOL KUNČINA

MUŽI "A"

Skončila nám podzimní sezóna, a z pohledu našeho "A" týmu, vedeném trenérem Zdeňkem Pešavou, se jedná o historický úspěch. Mužstvo ovládlo celou soutěž I.B třídy sk. B, a v její polovině, která měla 13 zápasů, má na prvním místě s devětadvaceti body, pět bodů náskok na druhé místo. Celkem devětkrát se tým radoval z výhry, a jen dvakrát prohrál! Zároveň se tým může pyšnit nejlepším útokem, 35 vstřelených branek mluví za vše. Dále je tým nejlepší na hřištích soupeřů, což se v minulých sezónách opravdu nestávalo. I nejlepší střelec soutěže je z našeho mužstva, sice se dělí o první místo, ale i tak se znovuobrozený střelec Zdeněk Hlubinka na výsluní střelců. Pochvalu zaslouží samozřejmě celý tým, jeden bez druhého by nebyli tam, kde jsou. Se zimní přípravou začal tým na začátku prosince, a již v únoru začnou přípravné zápasy. A první mistrovské utkání odehraje "A" tým v sobotu 29.03.2014 proti Čisté. Na závěr bychom jménem celého "A" týmu rádi poděkovali našim skvělým fanouškům, kteří nás po celý podzim hlasitě povzbuzovali. Pro další informace o fotbalovém dni našeho oddílu, se podívejte na www.tjsokolkuncina.webnode.cz

MUŽI "B"

Jarní sezónu odehrálo Běčko ještě ve IV.třídě kde neudrželo 1.místo po podzimu a obsadilo 3.nepostupové místo.Ale díky shodě okolností "odhlášení a různá přeskupení týmů z vyšších soutěží "jsme dodatečně postoupili do III.třídy.

Podzimní polovinu nové sezóny ve III.třídě jsme zahájili dobře,když po šesti odehraných utkáních "3 výhry + 3 remízy"jsme se pohybovali v horních patrech tabulky,bohužel závěrečných pět utkání jsme vůbec nezvládli a získali pouhý jeden bod,když jsme většinou inkasovali až v závěrečných minutách a vstřelili pouze jednu branku.

Po polovině sezóny jsme obsadili 7. místo s 13body a se skórem 14:15,nejlepším střelcem podzimu je Petr Drahoš se 4 góly. Chci poděkovat trenérům "A" týmu Zd.Pešavovi a dorostu M.Kubínovi za spolupráci a jejich hráčům za pomoc k získaným bodům za podzimní část.

Šejnoha Jan st.

DOROST

Podzimní sezóna se dorostencům našeho oddílu výsledkově vůbec nepodařila, důvodem je podle mého názoru nepovedený začátek podzimní sezóny, kdy jsme smolně prohráli na hřišti lídra za Poličky a v Radiměři. Poté na kluky spadla "deka" a nedařilo se nám především střelecky. Jsem zklamaný z přístupu a chování služebně nejstarších dorostenců, kteří by měli tým táhnout. Naopak velmi nám pomohli naši žáci, kteří statečně bojovali proti o mnoho let starším protivníkům, za což jim velice děkuji. U mládeže nejde primárně o výsledek, musíme být trpěliví a výsledky se dostaví. Po 3 letech tým opouští trenér a vedoucí mužstva Miroslav Kubín, o jeho nástupci se intenzivně jedná.

MATEŘSKÁ ŠKOLA

Zima klepe na vrátka, letošní sezóna skončila, tudíž můžeme trošku bilancovat, trošku se chlubit a hlavně informovat o našem celoročním úsilí v oblasti hasičského sportu. První dvojce závody byly „skoro domácí“. Konaly se v Nové Vsi a můžeme říct, že se nám dařilo. V květnu O pohár starosty obce Kunčina a naše první letošní první místo. Pro velký úspěch jsme si to zopakovali o tři týdny později, kdy se na témže místě konal okrskový závod. Ovšem úspěch daleko větší, postup a o týden později okresní závod v Kamenci u Poličky, kde jsme ve velké konkurenci získali šesté místo. Na začátku prázdnin se naše družstvo vypravilo jako v předchozích letech na soutěž O pohár starost obce a SDH do Gruny a i přes nepřízeň počasí, ano trošku přšelo, jsme si domů odváželi první místo.

Po dvouměsíční pauze kdy jsme načerpaly sílu, nás čekaly troje závody. První v Malíkově kde zapoměli zapnout sluníčko vypnout dešť, takže jsme si odváželi mokré boty, rýmu a sedmé místo. Krásné počasí objednali na závody do Sušic, sluníčko svítlo, dobře se běhalo a nám udělalo radost druhé místo. Poslední závod letošní sezóny se konal v nedalekém Mladějově, konkurence byla veliká, ale i přes to jsme sezónu ukončili s pohárem za třetí místo.

Na konci prázdnin jsme tradičně pořádali společně s Mysliveckým sdružením Letní hrátky pro děti. Odpoledne plné her a zábavy bylo zakončeno pěnou, kterou si užili malí i velcí.

Začátek prosince byl ve znamení Mikulášského odpoledne. Ve spolupráci s místní knihovnou proběhla výstava perníčků. Pro děti byla připravena Mikulášská dílna, na návštěvu přišel Mikuláš se svojí družinou a jako každý rok rozsvítil vánoční strom před školou.

Rádi bychom Vám všem popřáli příjemné prožití vánočních svátků a hodně štěstí do nového roku 2014.

Hasičky

Dne 3. 1. 2013 od 18:00 se bude konat Výroční valná hromada Sboru dobrovolných hasičů v Kunčině v Klubu důchodců – účast všech členů nutná. Starosta Stanislav Kubiš

ZE ŠKOLSKÝCH ZAŘÍZENÍ

MATEŘSKÁ ŠKOLA

Školní rok je v plném proudu a ani naše MŠ nezahálí.

V září jsme přivítali v MŠ v Kunčině sedm nových dětí a na odloučeném pracovišti v Nové Vsi dvanáct nově přijatých dětí. Se třídou Včelíček jsme navštívili kamarády v MŠ v Nové Vsi a prohlédli jsme si jejich školku i hračky.

Zapojili jsme se do soutěže „Nakrmte plastožrouta“ sbíráním víček od PET lahví. Chcete-li nám pomoci k výhře, můžete donést víčka do krabice v šatně dětí MŠ. Vyhrát můžeme až 2000 Kč. Za posbíraná víčka též obdržíme finanční odměnu 7Kč/kg. Získané finance budou použity ve prospěch dětí.

V říjnu jsme byli na exkurzi v místním obchodě Hruška, kde pro nás paní prodavačky, pod vedením paní vedoucí, připravily pěknou výstavku ovoce a zeleniny, prostřednictvím které si děti upevňovaly své znalosti. Děkujeme za krásnou a přínosnou exkurzi.

V listopadu jsme se s dětmi ze třídy Včelíček účastnili exkurze do mlékárny Miltra v Moravské Třebové. Vedoucí výroby nás provedl celým závodem, děti si prohlédly produkty i stroje a na závěr si odnesly na památku balíček s výrobky mlékárny. Velmi děkujeme za exkurzi i dárečky.

Pro rodiče byla uspořádána v MŠ beseda s pracovníci pedagogicko-psychologické poradny, která nás seznámila s tím, co všechno by dítě mělo umět před vstupem do ZŠ, a ve kterých případech je vhodné uvažovat u dítěte o odkladu školní docházky.

Ve spolupráci s obcí a po zvážení rodičů dětí, jsme začali chodit do místní sauny. Je to pro nás a děti zase něco nového a věříme, že saunování upevní zdraví dětí.

Při besedě se zubní preventistkou jsme si upevnili nové poznatky v péči o zuby a naučili jsme se je správně čistit společně s dráčkem Zubíkem.

V prosinci je pro rodiče s dětmi připraveno Vánoční tvoření. Přijde i Mikuláš s čertem a přinesou nadílku pro naše hodné děti.

Vánoční besídka se bude konat, ve spolupráci s místní ZŠ, dne 18.12.2013 v Kulturním domě v Kunčině.

A protože jsme byli hodní, čekáme už jen, až nás navštíví Ježíšek. Vánoční nadílku pro děti sponzorovali a mají naše velké díky - SUNINVEST SLOVÁCKO s.r.o., SUNINVEST BOHEMIA s.r.o., BIOINVEST KUNČINA, s.r.o., Allko s.r.o., JSK montáže spol. s.r.o., Agro Kunčina a.s., Josef Pařil, Jan Fajman, Jaroslav Zezula.

Děkujeme též za spolupráci obci, rodičům a všem, kteří nás v průběhu roku podporovali.

S přáním krásného nového roku 2014 plného pohody Vám všem
za MŠ Hana Fafilková a kolektiv pracovníků



exkurze v obchodě



exkurze v mlékárně

Poděkování

Mateřská škola Kunčina, okres Svitavy děkuje státnímu podniku Lesy ČR za sponzorský dar, díky němuž na školní zahradě přibyl hmatový chodníček a vrbičkové iglú v rámci našeho projektu „Přírodní učebna“, který slouží rozvoji environmentálního vzdělávání a výchovy.



ZÁKLADNÍ ŠKOLA

Do nového školního roku 2013/2014 jsme vstoupili po prázdninách odpočatí, s mnoha předsevzetími a s cílem vytvořit našim dětem co nejlepší podmínky zejména pro kvalitní výuku. S tím souvisí i snaha zpestřit vyučování a nabídnout žákům i bohatou mimoškolní činnost. Velkou podporu má v naší škole již tradičně sport. Naši žáci se zúčastňují mnoha soutěží v různých sportovních odvětvích. V uplynulých měsících reprezentovali školu v těchto disciplínách: minikopaná, přespolní běh, florbal a zejména stolní tenis, v němž obsadili v okresním kole nejstarší chlapci (Martin Šejnoha, Jakub Papežík, Filip Ondráček) 3. místo a nejstarší dívky (Simona Ondráčková, Jana Zobačová) získaly dokonce 2. místo.

Jiné akce mají za cíl rozvíjet znalosti a dovednosti našich dětí. Většinou se jedná o poznávací exkurze nebo výstavy na Zámku Moravská Třebová a v Muzeu Moravská Třebová. Zajímavé programy připravuje pro školáky i Dům dětí a mládeže v Mor. Třebové - výroba keramiky, projekt Den stromů. Atmosféru divadla nám již pravidelně každý podzim zprostředkují členové skupiny historického šermu Pernštejn z Pardubic. V letošním roce k nám zavítali s programem Přemyslovci v Čechách, jehož cílem bylo přiblížit mladým divákům první přemyslovská knížata a dobu, kdy vznikal středověký český stát. Představení z naší historie bývá vždy poučné, ale zároveň díky hereckému a hlavně šermířskému umění účinkujících je pro děti i ptažlivé a zábavné.

Ani v letošním roce jsme nezapomněli na oblíbené Podzimní hrátky, které v sobotu 9. listopadu přilákaly do školy děti i s jejich rodiči. Všichni společně se s nadšením vrhli do soutěží či výroby různých předmětů (větrníky, svícny, ozdoby z kůže, náramky ze sušených plodů, ochutnávka a poznávání sušených plodů, poznávání rostlin) s tematikou podzimu a blížících se Vánoc. Příjemnou tradicí se stává zakončení této akce, tj. lampionový průvod po naší obci.

Blíží se konec kalendářního roku a s ním nejkrásnější svátky - Vánoce. Také my je společně rádi oslavíme a vánoční besídkou, která se uskuteční 18. prosince v Kulturním domě v Kunčině, snad přiblížíme atmosféru Vánoc. Těšíme se na setkání s vámi.

RŮZNÉ

Pleteme obvazy pro malomocné.

Dlouhé zimní dny si čtenářky naší knihovny krátí hlavně čtením knih, ale také pletením obvazů pro malomocné. Byly jsme inspirovány televizními pořady, které ukázaly ženy z domovů důchodců, které se touto prací baví.

Díky sponzorům, jmenovitě autodopravci panu Josefu Haasovi, paní Ivaně Kudrnové a zaměstnancům Vojenské školy v Mor. Třebové a také zorganizováním sběru starého papíru, který přinesli do místní knihovny čtenáři, jsme získali finanční prostředky na zakoupení potřebné příze. Větší část peněz byla odeslána na adresu charity Omega plus v Kyjově, která obvazy expeduje do Ugandy v Africe. Přízi jsme si rozebraly a pleteme doma podle toho, jak máme volný čas. Upletené obvazy se soustřeďují u Jitky Kudrnové, případně je můžete přinést do knihovny.

Milé ženy, pokud máte volnou chvíli a umíte plést, můžete se k nám připojit. V současné době jde pouze o charitativní akci, tj. přízi i jehlice si koupíte za vlastní prostředky.

Jak na to? Koupíte bílou přízi Sněhurka, jehlice vel. 2,5. Pletete pouze hladce 30 ok stále dokola. Délka obvazu z jednoho klubička je 150 cm. Začátek i konec obvazu zapošíjete. Obvaz se nemusí prát.

Protože výkupní cena papíru je velmi nízká, rozhodly jsme se další sběr už neorganizovat. Pokud byste chtěli, ženy, muži i děti, přispět na náklady spojené s expedicí do Afriky, bude v místní knihovně umístěna kasička, kam můžete obnos vložit.

Marta Alexandrová, knihovnice



Cyklistický oddíl CK Čerti Kunčina

V roce 2013 proběhl již 12. ročník seriálu Cykloman. Obec a oddíl CK Čerti Kunčina reprezentovalo aspoň na jednom závodě 18 cyklistů. V celoročním vyhodnocení se jich deset umístilo ve svých kategoriích do 10. místa, konkrétně to byli:

v kategorii M2 3. místo Šándor Pocsai, 4. Petr Štěpař, 6. Jiří Hotař, 9. Roman Richter, 10. Josef Nykodým;

v kategorii M3 2. místo Karel Antl, 6. František Pustina;

v kategorii Ž1 1. místo Jana Vondráčková;

v kategorii Ž2 1. místo Bedřiška Schneiderová, 5. Eva Štouračová.

Štěstí se na naše závodníky usmálo i při losování výherce hlavní ceny - nového horského kola. Z celkem tří takto dotovaných ročníků Cyklomana vyhráli Čerti dvakrát. Letos byl z osudí se 44 jmény vylosován Šándor Pocsai, gratulujeme.

V souběžně organizovaném dětském závodě Cyklomanek se účastnilo také několik dětí z Kunčiny a Nové Vsi a nutno říct, že velice úspěšně. Konkrétně se jednalo o Petru Dvořákovou (1.místo), Pavlínu Dvořákovou (1.), Erikou Vondráčkovou (5.).



Pocsai

SEZNAM BOHOSLUŽEB O VÁNOCÍCH

24.12. Štědrý večer Vigilie Slavnosti Narození Páně: mše svatá ve 21.00 hodin

25.12. Slavnost Narození Páně: mše svatá v 9.30 hodin

26.12. Svátek sv. Štěpána, jáhna a mučedníka: mše svatá v 9.30 hodin

29.12. Svátek Svaté rodiny Ježíše, Marie a Josefa: mše svatá NEBUDE

1.1. Nový rok Slavnost Matky Boží Panny Marie: mše svatá v 9.30 hodin

V Nové Vsi se letos z důvodu rekonstrukce kaple mše nekonají.